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JULEKONSERTEN
Søndag 14. desember i 
Lommedalen kirke

– LES MER PÅ SIDE 8

MANILLAHALLEN
De ble venninner fordi 
den ene likte den andres bok. 
Og så ble det en bok til...

– LES MER PÅ SIDE 3

PROSJEKT 13-20
13-20 er et samtaletilbud 
for ungdom i alderen 13-20 
i Bærum

– LES MER PÅ SIDE 10 - 11

KONGEFEST 
4. JANUAR!

De tre vise menn ankommer 
Lommedalen kirke 

på Helligtrekongersdag. 
Og etterpå blir det 

juletrefest for alle aldre. 
Kommer du?
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GUD S TJENE S TER: Se menighetskalender side 14

S ØNDAG S SKOLE: Vi har tre grupper: Opp til skolealder 
(foreldre kan være med), 1. – 4. klasse, 5. klasse og oppover  
(se Elevate). I tillegg har vi lekekrok for de under 4 år 
(sammen med foreldrene). For nærmere informasjon kontakt 
barnekoordinator Solveig Hopen på tlf 982 67 806 eller  
e-post barn@lommedalen-menighet.no  

ELE VATE: Elevate er søndagsskolegruppen for 5. til 8. 
klassinger. Når de mindre barna går fra gudstjenesten til sine 
rom i 2.etg, drar vi ned til Mølladammen ungdomsskole rett nedi 
bakken for kirken. Der har vi en samling med andakt og samtale 
først, og så har vi en sportsaktivitet som innebandy, kanonball 
med mer. Det er lurt å ha med innesko. Noen søndager er vi i 
ungdomskjelleren i kirken. Der har vi andakt, sang og quiz før 
vi går opp i kirken og blir med på nattverden. Alle som ønsker å 
få tilsendt sms i forkant av hver gudstjeneste, eller ønsker mer 
informasjon, kan ta kontakt med barnekoordinator Solveig Hopen 
på tlf 982 67 806 eller e-post barn@lommedalen-menighet.no 

GL A MIGO S: Kor for barn fra 5 år t.o.m. 3. klasse. Vi øver hver 
onsdag klokken 17.30 – 18.30 i kirken. For nærmere informasjon 
kontakt barnekoordinator Solveig Hopen på tlf 982 67 806 eller 
e-post barn@lommedalen-menighet.no 

T W EEN S TA R S: Kor for barn i 4. – 7. klasse. Vi øver hver 
onsdag kl 19.00 – 20.30 i ungdomskjelleren i kirken. For nærmere 
informasjon kontakt barnekoordinator Solveig Hopen på  
tlf 982 67 806 eller E-post: barn@lommedalen-menighet.no  

SPEIDEREN: Lommedalen KFUK-KFUM speiderne består av: 
Oppdagere for 1.-2. lasse,  stifinnere for 3.-4. klasse og vandrere 
for 5. – 10. klasse og Rovere for videregående skole (organisert 
i et eget rover/rangerlag). Rovere fungerer også som støtte for 
patruljene og i lederfunksjoner. Oppdagere og stifinnere møtes på 
mandager kl 18.00. Vandrerne møter mandager kl 18.30.  
Ta kontakt for sted eller se på vår hjemmeside:  
www.kmspeider.no/lommedalen. Kontaktperson: Merete Sørum 
E-post: meretessorum@gmail.com

TEN SING: Kor, band, teknikk, drama og dans for ungdommer 
fra 8. klasse. Vi øver i kirken på fredager fra klokken 18.30. 
Dirigenter er Hedda Jorde Ødegaard og Jenny Jorde Lunde. 
Kontakt ungdomsdiakon Camilla Yoo Juell på tlf 67 500 710 / 
982 67 807 eller e-post: ungdom@lommedalen-menighet.no

M A NN SFORUM: Møtes 2. torsdag i hver måned i kirken 
klokken 20.00 – 22.00. Ønsker du å stå på en e-postliste og få 
tilsendt program? Kontakt Ivar Ødegaard på tlf 67 56 17 72

K V INNEFORUM: Møtes siste mandagen i hver måned i 
kirken klokken 20.00 – 22.00. Ønsker du å stå på en E-postliste 
og få tilsendt program? Kontakt Berit Robsahm Berg på E-post 
berit@baerumkf.no 

KORV ERK E T: Damekor med mange stilarter. Øver i kirken 
hver tirsdag klokken 19.30 – 22.00. Interessert i å bli med? 
Kontakt Charlotte Fongen på e-post post@lommedalen-menighet.no

BIBELGRUPPE: Opplegg og tidspunkt varierer. Ønsker du å 
bli med i en bibelgruppe? Kontakt Line Rieber på tlf 951 77 373

LOMMEDA LEN K V INDEFORENING: Kvindeforening 
tilhørende Sjømannskirken Den norske kirke i utlandet. Vi møtes 
siste onsdag i hver måned i kirken klokken 11.30. Interessert i å 
være med? Kontakt Elna Oppedal Olsen på tlf 930 56 303.

MI S JON: Menigheten samarbeider med Norsk Misjonsselskap 
om misjonsprosjektet Immanuelhjemmet i Ubon, Thailand, Steps 
Norway sitt prosjekt i Latvia, og Bucas Palad på Filippinene.

Høstsemesteret ble åpnet på best 
mulig vis i år med frokost, allsang, korsang 
og tautrekking mellom ulike grupper.  Det 
var yrende liv i kirka både før, under og etter 
gudstjenesten. Er det håp om at det kan bli en 
tradisjon?  Jeg følte meg inkludert og verdsatt 
denne søndagen. Og så kom konfirmasjons-
gudstjenestene. Unge mennesker som kom-
mer til kirken for å bli kjent med Jesus, stille 
spørsmål om tro og tvil og tilslutt bekrefter 
sin tro på konfirmasjonsgudstjenesten. Alle 
burde unne seg å delta i en konfirmasjons-
gudstjeneste. Det er virkelig bekreftende både 
for egen tro og fellesskapet i menigheten. 
Staben og ikke minst ungdomslederne har 
nedlagt et fantastisk arbeid som vi er dypt 
takknemlig for.  

Vi som er litt eldre enn konfirmantene har 
også fått et trosopplæringstilbud i høst: 
Kristen tro oppdatert. Dette er et tilbud som 
har blitt etterlyst, og nå svinger prestene 
seg rundt og gir oss et kurs om hva det vil 
si å være kristen i våre dager. Undertegnede 
gleder seg stort til det.

I løpet av høsten starter arbeidet med 
å forberede kirkevalget for 2015. Hele 
menighetsrådet(MR) står på valg, så nå får 
du mulighet til å bestemme hvem som skal 
være med. Kjenner du noen som du kan 
oppmuntre til å være med? Hva med deg 
selv? Tradisjonelt har vi hatt et overskudd 
av mennesker over 50 i MR. Det er ønskelig 
med en jevnere aldersfordeling for å favne 
alderssammensetningen i menigheten. Det 
kommer mer info etter hvert om hvem som 
sitter i valgråd og hvilke frister som gjelder.  

Steinar Sannes, 
Menighetsrådsleder

NYTT FRA 
MENIGHETSRÅDET
Takk til alle som medvirket til at konfirmasjonsgudstjenestene ble til 
en velsignelse. Er det mulig å være kristen i 2014? 
Er du kandidat til menighetsrådet?

Kjenner du noen som du kan oppmuntre til å være med? «

Du finner mer info om menigheten og dens aktiviteter på våre hjemmesider  
www.lommedalen-menighet.no
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De ble venninner fordi den ene likte den andres bok.  
Og så ble det en bok til, i diktform, om den enes liv.

- Det var fint å jobbe med Ruth. Hun intervjuet 
meg og ga meg små hjemmelekser til hver gang 
vi møttes, og jeg har bare hatt positive opplevelser 
etter at boken kom ut. Folk synes jeg har vært tøff 
og modig som har fortalt historien min. Men det er 
jo dette livet jeg har levd, så det står jeg for.
	 Ruth Lillegraven legger til at kritikkene har 
vært gode, og at folk forteller at de har blitt grepet.
	
- Noen er kanskje skeptiske til diktformen, men 
den er en fortelling og det er lett tilgjengelig.  

Skogen
Bokens tittel henspiller på et av behandlingsrom-
mene på Modum Bad, hvor Berit Bjerke oppholdt 
seg i en periode i sitt liv.
	
- Manilahallen ble et symbol for Berit, fordi det 
innebar et vendepunkt for henne, forklarer Ruth 
Lillegraven. 
	 Et annet element som er sentralt i Berit Bjerkes 
liv, og i diktet, er skogen. Det var dit hun søkte for 
å finne lys når skyggen falt over henne. Og det er 
til skogen hun fortsatt søker, og som gjør Lomme-
dalen til et godt sted å bo.

	

- Bortsett fra familien er skogen det beste. Dersom 
det finnes en gud, må den finnes i skogen. I dag 
har jeg gått halvannen time i skogen og bare sugd 
til meg. Og hadde jeg fått valget mellom sjø, fjell og 
skog, ville jeg valgt skogen. Den er alt.
	 Og skogen finnes også sterkt igjen i Ruth og 
Berits vennskap.

- Det beste ved Lommedalen er skogen rett bak 
huset. Den er en overlappende kjærlighet for oss to, 
avslutter Ruth.

- Jeg ble kjent med Berit i 2011 da hun sendte 
meg en hyggelig e-post om romanen min Mellom 
oss. Og så møttes vi på en av kafeene på Bærums Verk.
	 Det møtet utviklet seg til et nært vennskap 
mellom Ruth Lillegraven og Berit Bjerke, begge 
hjemmehørende i Lommedalen. De gikk inn i 
hverandres livshistorier, og særlig Berit hadde møtt 
utfordringer forfatteren og Brageprisvinneren Ruth 
ikke kunne la være uformidlet.

- Berit hadde en historie jeg virkelig hadde lyst til å 
skrive om, forteller hun.
	
- Den første gangen Ruth spurte sa jeg nei, men 
til slutt bestemt jeg meg for at dette ville jeg prøve. 
Men på én betingelse, at hun skrev det som dikt, 
fordi jeg likte så godt diktsamlingen hennes Urd.
	 Og slik ble Manilahallen til, en fortelling om 
livets mørke og lyse sider, skrevet i diktform.

- Det å strekke seg bort fra det mørke og mot det 
lyse. Det er på mange måter hovedpoenget i hele 
fortellingen, sier Ruth og forklarer at diktformen 
ble det naturlige valget, ikke bare fordi Berit ønsket 
det, men også fordi hun nettopp hadde avsluttet 
Urd og var på en måte i flyten.
	
- Jeg tror det ville blitt flatt og kjedelig i en annen 
form. I diktet kan man derimot komprimere fortel-
lingen og gjøre det mer følelsesmessig og sterkere 
enn med prosa. Diktformen gir også mer frihet. 

Latter og gråt
Og følelser ble det. I mengder.
	
- Det å sitte og åpne seg har vært tøft. Det var mye 
gråt og latter, og emosjonelt sterkt, forteller Berit. 
	
- Jeg synes Berit var raus og åpen som lot meg få 
vite alt. Det føltes som en gave å få et slikt innblikk. 
Hun viste meg en grenseløs tillit, og det kjentes 
litt skremmende, som et veldig stort ansvar. Så jeg 
tenkte at dette måtte jeg forvalte på en ordentlig 
måte, utdyper Ruth.

STERKT VENNSKAP: 
Aldersmessig skiller det 
over 30 år, men livsmessig 
har Ruth Lillegraven (t.v) 
og Berit Bjerke utviklet en 
sterk nærhet. Det har blant 
annet resultert i dikt-
samlingen Manilahallen 
som Ruth har skrevet om 
Berits kontrastfylte liv.

VENNSKAPET   
SOM BLE TIL ET DIKT

TEKST:  ALEXANDER BERG JR.  /  FOTO: TIDEN FORLAG

det vonde er sådd
skuggen bak ryggen
er fødd

neste dag går eg ikkje
på skulen

går opp i skogen, set
meg på ein stubbe, sit
der så lenge at baken
dovnar og blir borte

då opnar himmelen seg
opnar seg over skog og
stubb, mose og mold



Årets julemesse i Lommedalen kirke arrangeres i helgen fredag 28. – søndag 
30. november. Julemessen avsluttes med trekning av gevinstene.

FREDAG 28. NOVEMBER 
kl. 18.30 – 21.00 	 Ungdomskafe med Tensing og konfirmanter

LØRDAG 29. NOVEMBER
Kl. 11.00 – 15.00 	 Kafe, salg av håndverksprodukter, hjemmelagde kaker, 	
		  gele, saft, goodiesbutikk, loddsalg til flott gaver fra butikker 	
		  på Bærums Verk, lynlotteri, salg av div. lagd på grillen ute.

Kl. 11.00 – 14.00 	 Adventsverksted, 75 kr pr. barn, max 150 pr.familie, barn 	
		  under skolealder må ha med en voksen.

kl. 11.00 –15.00 	 Ski-prepping med gliding av ski, stryking av duker og sliping 	
		  av kniver, sakser og økser. 

Kl. 13.00 	 Konsert med Glamigos i kirken

SØNDAG 30. NOVEMBER
Kl.11.00 -12.15	 Gudstjeneste med deltakelse av barn fra trosopplæring		
		  sprosjektet Lys våken som har overnattet i kirken

Kl.12.15 	 Kirkekaffe med siste innspurt på Julemessen: salg av kaker, 	
		  varer og lodd. Loddtrekning ca. kl.13.30.

Overskuddet fra årets julemesse går som vanlig til barne- og ungdomsarbeidet i 
kirken og menighetens tre misjons- og diakonale prosjekter: 
Immanuellhjemmet (pikeinternat) i Ubon i Thailand, Bukas Palad i Manilla på  
Filippinene og STEPs Norway i Latvia. 

Ønsker du å bidra med noe til salgsbodene av håndverksprodukter eller matvarer, er 
det kjærkomment. Ta kontakt med Ellen Nesje på mobil 97 56 90 82, eller leveres i 
kirken lørdag 29. november før kl.11.00.

VELKOMMEN 
TIL JULEMESSE

FRA KIRKEBOKA

1. JUNI – 30. SEPTEMBER

DØPTE  
Ella Aukland 
Ludvig Skreding-Scheel 
Ludvik Andresen Kampesæter 
Magnus Berg Isaksen 
Aksel John Strand (Haslum kirke) 
Magnus Berg  Isaksen 
Alba Skaalmo Leirgulen 
Ola Arnesen Vatten (Halsa kirke) 
Jesper Skogheim Dolles 
Henrik Reinemo 
Tille Marie Grønvold-Guriby 
Julia Breiner Russel (Haslum kirke) 
Aurora Jønsson Foss (Bryn kirke) 
Ranveig Thaule 
Oliver Lunde Solberg 
Marielle Storfjell-Olven 
Nora Børsheim Lefdahl 
Felix Mørch Garnaas 
Hanne Birch-Aune Marthinsen 
Marte Else Andresen Stubberud 
Linnea Martinsen 
Herman Heier Gudmundseth 
Vilde Grøgaard 
Julie Søberg 
Emma Pettersen Rustad (Tanum kirke) 
Mathias Wefald

DØDE  
Anna Aaamod 
Reidun Ruud 
Gudbrand Bø 
Tone Brinchmann Bø 
Arnstein Brekke 
Bjørg Nilsen 
Olaug Helene Bye 
Hildur Ve 
Ivar Malerbakken 
Yngve Eriksen 
Elisabeth Marie Vangen 
Brage Johansen 
Lex Mio Halvorsen Engeland 
Halvdan Uhre 
Torbjørg Therese Sponberg 
Inge Flugstad 
Thor Magnus Voldhaug 
Lillemor Anna Gran 
Kari Johanne Mørk (døde i september,  
men begravelse i oktober)

VIGDE  
Vanessa Denise Borgersen og Kristoffer Sunnset 
Ragnhild Gerhardsen og Pål Michael Brathos 
Hege Skjelstadås og Christian Riisnes 
Camilla Wennberg og Stig Kristiansen 
Marit Kristin Liabø og Ivar Selleriete ( Stabburskapellet)
Olaug Eidet og Jan Einar Spørch ( Stabburskapellet) 
Mona Larsen og Thomas Jostedt

JULEMESSE  
I LOMMEDALEN KIRKE

TEKST: ELNA OPPEDAL OLSEN  / FOTO: ØYVIND OLSEN

Det har vært arrangert julemesse  
i Lommedalen kirke siden julen  
1996; også i år blir det julemesse: 
fredag 28. november - søndag  
30. november. I den anledning tar  
vi en prat med årets julemesse-sjef 
Ellen Johannessen Nesje.

Hvor lenge har du vært med og arrangert  
julemessen i kirken?
Som speiderleder var jeg med jentene og solgte 
pølser og pinnebrød på messen i 10 – 15år. I år er 
jeg leder for messearrangementet for 4. gang.
 
Hvorfor fortsetter du med dette arbeidet?
•	 Julemessen er et av høydepunktene i 

menighetens arbeid. Den inkluderer hele 
menigheten, alle aldrer.

•	 Hit kommer både de som er aktive i  
menigheten hele året og de som liker å jobbe 
i prosjekt.

•	 Oppgavene er upretensiøse, alle kan jobbe 
med ett eller annet både i forkant av og under 
julemessen.

Hva er målsetningen for julemessen?
Inntektene går til
•	 Det norske misjonsselskaps arbeid i Thailand, 

internatskole i Nord-Thailand og daghjem i 
Bangkok.

•	 Bukas Palad i Manila på Filipinene, hjelp til 
selvhjelp blant fattige i slummen

•	 Steps Norway i Latvia, støtte til mat og klær til 
barnefamilier og barnehjem

•	 Lommedalen menighets arbeid

Hvilke aktiviteter gir flest mynter i kassen?
De mest inntektsgivende aktivitetene er «barn av 
sin tid»: 
•	 Salg av tjenester: preparering av ski, sliping av 

kniver og stryking av duker. 
•	 Noen av «de gamle» bodene selger bra: salg 

av håndarbeid, julebakst og syltetøy.
•	 Utlodning, lykkehjul og åresalg er også pop-

ulært takket være fine gaver fra alle butikkene 
på Bærums Verk.

•	 «Godisbod» med forbilde fra Sverige og 
utlodning av juletrær, har også gitt «mynter i 
kassen».

Blir årets program som fjorårets?
Både ja og nei, vi prøver å få til Ungdomskafé på 

fredag. Ellers vil det vanlige salget av kaker og 
kaffe være der alle dagene og alle de andre aktiv-
itetene vi har hatt tidligere. 
	 Barnekorene vil synge, og søndag deltar«Lys 
våken» ( 6. klassinger som har overnattet i 
kirken) på gudstjenesten. (se programmet annet 
sted i bladet).

JULEMESSE 
28. - 30. 

NOVEMBER

ELLEN JOHANNESSEN NESJE

Født:
25.02.1958

Oppvokst:
Lysaker

Yrke:
Seksjonsleder – Føden – Ullevål

Sivilstatus:
Gift

Utdannelse:
Sykepleier/jordmor 1999

Arbeidserfaring:
Bærum sykehus i 32 år, 
Ullevål sykehus fra mai 2013
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Hektisk ettermiddag. 
Fort innom butikken 
på vei hjem fra jobb. 
Utrolig hva man kan 
få med seg om man 
henger tomatposen på 
lillefingeren og bruker 
haken som støtte for 

yoghurten! Selvfølgelig er det kø i kassen. 
Og selvfølgelig er ansiktet foran meg i køen 
sånn passe kjent. 

 
Hvordan det går? Jo takk, kjempefint. Helt supert, faktisk. 

Litt for høyfrekvent stemme. Litt for anstrengt smil. Litt 
for varmt skjerf. 

Svett på altfor mange måter. 
 
Tilbake i bilen lukker jeg døren og øynene. Det slår meg at 
dette ikke bare handler om en enkelthendelse i butikken. 
Dette handler om mer. Det handler om livet mitt. Dette 
føles som et slags symptom.  
 
Jeg stabler livet så godt jeg kan. Prøver å fikse det meste. 
Tviholder på fasaden og later som alt alltid er tipp topp 
tommel opp. Det funker bare sånn passe. 
 
Heldig er den som finner bærehjelp når det kan bli for 
mye av det gode – og vonde. Det er her kirken i dalen vår 
kommer inn i bildet. Der finner jeg mennesker som spør 
en gang til. Mennesker som ikke nøyer seg med mitt 
påklistrede smil og mine høye skuldre. Der blir jeg funnet 
når jeg gjemmer meg bak svette forsøk på å være noe eller 
noen jeg ikke er. Der møter jeg En som alltid er større enn 
mine bekymringer, mitt strev og alt jeg bærer på. En som 
ser meg og som tåler meg med alt jeg fikser og ikke fikser. 
Guds blikk er avslørende og befriende på samme tid. I 
Guds blikk møter jeg nåde, sannhet og fred. Igjen og igjen. 
Er det noe jeg virkelig trenger, er det nettopp det. For meg 
er dette den aller beste medisin for alle mine slitsomme 
og smertefulle symptomer på strev og uro med mange ting.

Idun Strøm Sefland

www.lommedalen-menighet.no / KIRKEPOST 

SPEIDING ER GØY!
Er du glad i å være ute i naturen? Liker du å dra på turer, 
løse utfordringer og få nye venner? KFUK-KFUM-speideren er 
for barn og ungdom fra og med første klasse. Bli med du også!

På landsleiren i Asker i august ble Jon Tysdahl tildelt 
gullkompasset. Gullkompasset er KFUK-KFUM-speidernes 
høyeste utmerkelse. Mer enn 25 år som speiderleder var 
bare en av mange grunner til at Jon fikk den høythengende 
utmerkelsen. 

TEKST:  TEKST: MERETE SØRUM

Jon på speidertur  [Foto: Ingvild Tysdahl]
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TIL ETTERTANKE:

Jon startet sin speiderkarriere i 3. Eiksmarka som ulvunge i 1969/70. Etter mange 
år som patruljefører ble han både troppsassistent og rover-leder. Fra denne tiden nevnes 
spesielt en vintertur i 1976; fire ungdommer i en uke med pulk, telt og mat på Hardan-
gervidda. I dårlig vær på Haugastøl ble det oppdaget at viktig utstyr hadde kommet bort på 
toget. De gode speiderne løste dette ved å følge en Bergensdame til hytta hennes, da hun 
ikke turte å krysse vannet alene. Dagens gode gjerning løste også problemet siden de fikk 
overnatte der til utstyret kom med neste tog. I Eiksmarka var Jon en av «de store» som 
ble sett opp til, han hadde «uslitelig fysikk, var i godt humør og var alltid den som bar den 
største sekken».

Høsten 1994 var Jon Tysdahl primus motor i oppstarten av 2. Lommedalen KFUM og 
var gruppeleder i den nye gruppen. Lommedalen 1 KFUK hadde holdt på siden 1963 og 
de to gruppene samarbeidet veldig godt. I 2004 ble de to forbundene for KFUK-jentene 
og KFUM-guttene slått sammen til Norges KFUK-KFUM-speidere, og Jon ble valgt som 
gruppeleder for den nye, felles gruppen her i dalen. Siden 1997 har flere uker gått med til 
planlegging og utførelse av leirer hver sommer. Utallige toppturer, snøhuleturer, og die-
hard manøvre har vært med på å gi barn og unge mestringsfølelse og fantastiske opplev-
elser for livet. 

Jon har med sin kunnskap, gode humør, ro, og utholdenhet bidratt til speiderarbeidet både 
lokalt og nasjonalt. Han har vært den tydelige, trygge lederen som har sett hver enkelt 
og som utstråler alt det fine som speiding handler om. Det er vanskelig å ikke føle seg 
ivaretatt da Jon, år etter år, vekket slitene speidere til egg og bacon i snøhule på Haugastøl. 
Både tidligere og nåværende ledere er svært takknemlige for at de har fått samarbeide med 
Jon, og for at han og familien har brukt så stor del av tiden sin på å drive speiderarbeid i 
Lommedalen.  Spesielt setter vi pris på at Jon ikke har kastet inn håndkleet for godt, men 
fortsatt bidrar med kunnskap, engasjement og veiledning.

JON TYSDAHL:  
ENGANG SPEIDER  
- ALLTID SPEIDER!

Hva er speiding?
Speiding handler om friluftsliv, samarbeid, 
vennskap og læring. I speideren lærer du å 
pakke tursekken og å bruke kart og kompass 
for å finne veien hjem hvis du går deg bort.  
Du lærer å lage flotte leirbål og hva du skal 
gjøre hvis du kutter deg når du spikker pølse-
pinne. I speideren får du flotte opplevelser og 
venner for livet. 
	 Her i Lommedalen består speiderne 
av oppdagere (1.-2. klasse), stifinnere (3.-4. 
klasse), vandrere (5.-10. klasse) og rovere 
(videregående og eldre). Disse troppene 
har møter på mandager, i tillegg til turer 
og leir hvert år. På møtene er vi mye ute 
der vi prøver ulike fritidsaktiviteter og tar 
speidermerker. 
	 Det siste året har vi blant annet laget 
potetgull på primus, lært nye knuter, renset 
vann med ting vi fant i naturen, tatt svøm-
memerket og besteget Gaustatoppen. 
	 Vandrertroppen er delt inn i patruljer 
der de eldste speiderne leder og veileder de 
yngre. Speiderbevegelsen er bygget på at ungt 
lederskap og gradvis større utfordringer er 
med på å utvikle speiderne til å bli aktive, 
ansvarsfulle og engasjerte medmennesker. 

Turer og leire
Flere ganger hvert år drar vi på tur, både i 
nærområdet og på fjellet. I Bærumsmarka 
har Lommedalen-speideren en hytte, kalt 
Stabo, som er et yndet turmål for både unge 
og eldre speidere. I tillegg har vi faste turer til 
Haslumseter kapell og Nordtangen nasjonale 
speidersenter på Hadeland.  På turer i skog 
og fjell lager vi mat på bål, bygger og sover i 
gapahuk, lærer om friluftsliv, samt mye sprell 
og moro. 
	 Hver sommer arrangeres speiderleir. På 
leir bor speiderne i telt i en hel uke. I som-
mer var det landsleir i Asker med over 5500 
speidere fra mange forskjellige land. Dit 
dro både oppdagere, vandrere og rovere fra 
Lommedalen. Det ble en flott uke med store 
leirbål og nye opplevelser. Flinke speidere 
hjalp hverandre med å lage middag på 
gassbrenner hver dag, som ble spist ved bord 
de hadde bygd selv av kun trestokker og tau.  
I tillegg til å lære om primitiv matlagning 
og geocashing, var speiderne også på haik i 
Kjekstadmarka. Haik er en overnattingstur ut 
fra leirområde, helt uten voksne.
	 Annethvert år pleier i tillegg de eldste 
Lommedalen-speiderne å dra på leir i utlandet. 

Nå gleder vi oss til å dra på leir i Skottland 
neste sommer med en speidergruppe fra 
Glasgow som vi ble kjent med i Asker. 

Hvordan bli speider?
Speideren er åpen for alle, og vi ønsker oss 
alltid nye medlemmer! For å bli speider kan 
du ta kontakt med gruppeleder.
	 Lommedalen KFUK-KFUM-speidere 
ledes av frivillige voksne. I forbindelse med 
ny aldersinndeling ser vi spesielt etter ledere 
til oppdager-troppen. Voksne med barn i 
speideren oppfordres til å melde seg til en 
spennende ansvarsoppgave med rom for 
mange morsomme utfordringer. 

Mer info om speideren finner du også på  
Lommedalen menighet sin hjemmeside. 

Gruppeleder:
Merete S. Sørum, tlf: 909 45 394
E-post: meretessorum@gmail.com
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Alle korene. Våre beste sangere og musikere. Øystein Lund Olafsen ved  
tangentene. Adventsmørke. Levende lys. Stappfull kirke?

Søndag 14. desember er konsertkvelden du ikke må gå glipp av. I år går alle korene 
i Lommedalen kirke sammen om den store julekonserten. Glamigos, Tween Stars, 
Ten Sing, Korverket og solister synger både hver for seg og sammen. Godt støttet av 
korenes egne band og dyktige musikere. 

Så derfor, alle foreldre, søsken, besteforeldre, tanter, onkler, faddere, naboer, venner, 
unge og gamle: Kom og hør og klapp! Korene våre er gode og fortjener et stort og 
entusiastisk publikum.

GRATIS ENTRÉ!
Kollekt ved utgangen – til menighetens barne- og ungdomsarbeid.

DEN STORE 
JULEKONSERTEN

JULENATT Hver lørdag og søndag i advent, fra kl 13 til 16

Velkommen til en fredet stund i julehandelen. Stabburs-
kapellet på Bærums Verk er som vanlig smykket til jul 
– og åpent for stillhet og ettertanke. Kunst, musikk og 
tekster gir  deg julebudskapet gjennom flere sanser.  
I år er det bildevev av tekstilkunstneren Kristin Indrebø 
Jebe som setter hovedpreget på utsmykningen.

De hellige tre konger kommer. Engler daler 
ned i skjul. Velkommen til festmesse og  
juletrefest for alle aldre!

4. januar – helligtrekongersdag – gjentar vi suksessen 
fra i fjor. Kongefest! 

Først feirer vi gudstjeneste med besøk av de vise menn 
fra Østen, også kjent som de hellige tre konger. De 
vandrer inn i en kirke der alle søndagsskolebarnas 
flotte stjerner henger fra taket og pynter ekstra opp.

Straks etter blir det god, gammeldags juletrefest.  
Julekaker og julegodt – vi tar med våre beste rester! 
Leker, konkurranser og gang rundt juletreet. 

Og sist, men ikke minst: Engler daler ned i skjul med 
overraskelser til barna.

Og julenissen? Kanskje har han hatt det travelt nok og 
vil hvile litt?

Velkommen til starten på et nytt semester.  
Regi: Søndagsskolen!

KOM PÅ
KONGEFESTEN!

I ÅR IGJEN!

Årets julegudstjenester på NRK sendes i år fra 
Lommedalen! Både julaften og første juledag er 
rikskringkastingen på plass med direktesendinger. 
Vi vil by på ekte lommedalsgudstjenester med 
begge prestene, kantor Øystein Lund Olafsen og 
mange barn og unge involvert. Dette blir fint å se 
på. Men enda finere å være med på! Velkommen.

LOMMEDALSJUL 
I RADIO OG PÅ TV

Barnehagene og skolene vil ha julegudstjenester! 
De to siste ukene strømmer barn og unge til 
kirken. I tur og orden fyller de det flotte kirkerom-
met med liv og forventning. Skolene har selv for-
beredt julespill og andre innslag i gudstjenestene.
Det er lov å stikke innom! Velkommen om du kan.

FULL KIRKE I DAGEVIS

KORVERKET

Fra bildevev av Kristin Indrebø Jebe  Foto: Egil Johannessen

Foto: Taran

Tre store stemmer med stemingsfull julemusikk 

I år som i fjor byr Cecilia Vennersten, Gaute Ormåsen og Christian Ingebrigtsen på 
stemningsfull julemusikk. Lommedalen er en av 38 kirker i hele Sør-Norge som får 
besøk av de tre rutinerte og samkjørte artistene. De legger ut på julekonsertturné 
sammen med pianist Trond Lien og saksofonist Frøydis Grorud, begge kjent fra NRK-
progammet Beat for beat.

– Etter den varme mottakelsen fra presse og publikum i fjor, gleder vi oss veldig til en 
ny turné, sier Gaute.

– Med Trond og Frøydis med på laget føler vi virkelig at vi har fått musikere fra øverste 
hylle, tilføyer Christian Ingebrigtsen. 

De tre artistene kan fortelle at en del av repertoaret fra i fjor blir endret. Men jul er 
tradisjon og en del av både de norske og svenske julesangene vil alltid ha en naturlig 
plass på julekonsert. Låtvalget vil spenne fra populærmusikk til klassisk. 

– Å skape julestemning gjennom musikk i vakre kirkerom er alltid hyggelig, og en 
veldig fin ramme å møte publikum i, avslutter Vennersten.

Samarbeid med Strømmestiftelsen 
En del av overskuddet fra konsertene går til Strømmestiftelsens. Hjelp til selvhjelp er 
bærebjelken i stiftelsens arbeid for å bekjempe fattigdom. Strømmestiftelsen støtter 
opp om utdanning for å motivere utvikling av enkeltmennesker, lokalsamfunn og land 
– for å gi mennesker tro på at iherdig egeninnsats skaper varige resultater. Stiftelsen 
sikrer også lån, sparetiltak og forsikringsordninger gjennom mikrokreditt til idérike, 
fattige mennesker. 

Billetter til konserten kjøpes på billettservice.no  
eller på telefon 815 33 133.

DATO 
SØNDAG

14. DESEMBER 
KL.17.00

DATO 
SØNDAG

21. DESEMBER 
KL.17.00

JULEFRED  
I STABBURSKAPELLET
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DATO
SØNDAG 

4. JANUAR 
KL.11.00



www.lommedalen-menighet.no / KIRKEPOST 

Det fineste i verden

Nybakte foreldre i den blå sofaen. Med sin første eller 
nyeste baby på fanget. Kaffe på bordet. Telys tent.  
Scenen er satt for dåpssamling i Lommedalen kirke.
Dette er noe av det fineste jeg er med på som prest. 
Møte foreldre som vil at barna skal bli døpt og bli  
medlemmer i kirken. Undervise litt om hva dåpen betyr, 
og snakke om hvordan det foregår på den store dagen.
Om foreldrene synes det er like fint, det vet jeg ikke. 
Men én ting er vi i alle fall enige om: Barna, de små nye 
menneskene, er det fineste i verden!

Jesus bruker dem til og med som forbilder for oss 
voksne. Ved hver eneste dåp får vi høre fortellingen om 
at Jesus velsignet barna, og sa at bare når vi blir som 
barn, kommer vi inn i himmelriket.

Hvorfor? Jo, hele livet er en gave vi tar imot. Og det 
evige livet kan vi i alle fall ikke skape oss på egen hånd. 
Barna viser dette ekstra tydelig. Barn er mottakelige. 
Åpne. Avhengige av at noen som er større og sterkere, 
er glad i dem og gir dem alt de trenger.

Jo mindre barna er, desto tydeligere ser vi det:  
Vi mennesker – barn, unge, voksne, eldre – er avhengige 
av at en som er større enn oss, viser at han er glad i 
oss. Å innse dette er å tro. Gud er alltid større. 
Gud er alltid glad i oss. 

Snart skal vi feire jul. Vi feirer at Gud selv ble et lite 
barn. Gud vet hva det er å være menneske. Gud vet hva 
vi trenger. Og hans kjærlighet tar aldri slutt.
Så sett deg i sofaen. Sett fram kaffen. Tenn lys i høst-
mørket. Og vit: Slik foreldre ser på sine nyfødte med 
ømhet og kjærlighet, slik ser din himmelske Far på deg. 
Akkurat slik han ser på barna som blir båret til dåpen.

Hilsen  
Knut Grønvik 
sokneprest  

67 56 00 00 
www.tribo.no

Lommedalsveien 230,  
1350 Lommedalen

E-post: info@tribo.no
Leverandør av alt innen rørlegger- 
tjenester, samt sanitær og varmemateriell

	

Åpent 07 – 23 (08 – 21)
Post i butikk / Norsk Tipping 
Rikstotto / Ruter # 

Din Rimi butikk på Bærums Verk
Hilsen Said og Grete

Lommedalen
Auto AS
Skollerudvn. 140
1350 Lommedalen
Tlf. 67 800 600
lommedalenauto.no

• Kort ventetid
•Gunstige priser
• Reparasjoner/
EU-kontroll

• Bilglass
• AC-service
• Hjulstillingskontroll
• Allemerker
•Mesterbedrift

Mekonomen
Bilverksted
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PRESTENS HJØRNE

ET DIAKONALT 
TILBUD TIL UNGDOM 
I BÆRUM
TEKST OG FOTO:  MARIANN S. LINDTJØRN

Hva er 13-20?
13-20 er et samtaletilbud for ungdom i 
alderen 13-20 i Bærum. Fokuset til 13-20 er å 
være en støtte for ungdom og deres foresatte 
i ungdomstiden, en periode i livet som kan 
oppleves krevende for mange. 13-20 ønsker 
at tilbudet skal bidra til at ungdom blir sett 
og anerkjent for den de er, slik at de kan 
være trygge på seg selv i møte med andre. 
På den måten kan ungdom oppleve mening 
og mestringsfølelse, samt bli bevisst egne 
holdninger.
 
Hvem jobber i 13-20?
13-20 har tre ansatte, Mariann, Liv Hilde og 
Ida. Disse er voksne med tid for ungdom. 
De er fagutdannede personer som har god 
erfaring fra å jobbe med denne målgruppen.

Hvordan jobber 13-20?
13-20 møter ungdom både gjennom enkel-
toppfølging og gjennom å være tilstede på 
skoler og ulike arrangementer for ungdom. 
I tillegg er 13-20 tilgjengelig på internett – 
facebooksiden 1320 Ungdom i Bærum og 
www.13-20.no.

Hvem står bak samtaletilbudet?
Den norske kirke ved Bærum kirkelige 
fellesråd står bak 13-20, med støtte fra 
Bærum kommune og de ti menighetene i 
Bærum. 13-20 er et diakonalt samtaletilbud. 
Dette innebærer en fagkompetanse på å 
snakke om temaer som sorg, kriser, dødsfall 
og skam, i tillegg til en generell sosialfaglig 
kompetanse på temaer som opptar ungdom.
 
13-20 ble startet for å være et forebyggende 
tilbud for ungdom i Bærum hvor det var  
behov for det. Siden oppstart har 13-20 
etablert samarbeid med Sandvika Storsenter,  
NOKAS, Utekontakten, Oppfølgingstjen-

esten, Ungdomstjenesten, Barnevernet, 
Politiet, NAV, helsesøstrene og skolene.  
Eksempler på dette er samarbeid om 
seksualundervisning med helsesøster på 
noen skoler, jentegrupper i samarbeid med 
ansatte i menighetene, og tilbud om  
samtaler for ungdom som er tatt for nasking 
på Sandvika Storsenter.  

Hva er de største utfordringene ungdom-
mene i Bærum har i dag slik dere ser det?
Tematikk som ofte kommer opp i våre 
samtaler med ungdom er relasjonsbrudd i 
familien, identitet, brutte seksuelle grenser, 
rus, ensomhet, mobbing og selvskading. 
Ungdommene formidler at de lever under 
press fra mange hold. Foreldrene ønsker at 
de skal lykkes på skolen, venner vil ha dem 
med på fest. Magasiner, tv og blogger de 
følger med på formidler idealer om hvordan 
de skal se ut. Sosiale medier krever også 
sitt. Det blir veldig mange og høye krav, som 
fører til at noen ikke makter mer og kan 
reagere med å slutte å spise, trene for mye, 
kutte eller ruse seg. 

Er det noen problemstillinger som har 
kommet overraskende på dere etter at dere 
begynte å jobbe i 13-20?
Problemstillingene har vært en del tyngre 
enn vi trodde de kom til å være. Vi har møtt 
ungdom som blir utsatt for vold, omsorgss-
vikt og overgrep, og flere tilfeller av suicida-
litet.

Hva er det mest berikende/ meningsfulle 
dere gjør i jobben deres?
Å få bli kjent med så mange flotte ungdom-
mer og få tillit til å få gå sammen med dem 
en viktig strekning av livsveien deres. Det å 
bli sluppet inn i en ungdoms univers er  
veldig spesielt, og gjør oss ydmyke. Det er 

også rørende å se hvor tøffe disse ungdommene er, 
og måten flere av dem bretter opp ermene og tar 
tak i de tingene i livet som de opplever at holder 
dem tilbake. Å se ungdom som blomstrer og får  
øynene opp for sin egen verdi og sine egne  
ressurser betyr mye.

Hvordan kan vi bli bedre foreldre, ser dere i jobben 
deres et åpenlyst Forbedringspotensial dere vil 
dele?
Vær voksne, skap trygghet og stabilitet i barnas liv. 
La barna få erfare at dere elsker dem for den de er. 
Se dem, ros dem og gi dem tro på seg selv, samti-
dig som dere setter tydelige rammer og grenser for 
dem. Ta kranglene med partneren/ekspartneren på 
tomannshånd, ikke dra barna inn i deres konflikter.

Hvordan kan ungdom lettest få kontakt med dere? 
De kan sende sms, ringe, skrive mail, eller oppsøke 
oss anonymt ved å stille spørsmål på hjemmesiden 
vår www.13-20.no . 

Hvordan får ungdom tillit til dere? 
Det må du nesten spørre ungdommene om… 
Forhåpentligvis opplever de at vi er interesserte i 
dem og lytter til det de har på hjertet, både de små 
og store temaene. Det tror vi er en god start for å 
bygge tillit og få en god relasjon. Et annet viktig 
element, tror vi, er bruk av tid. 

samtaler
for ungdom

i alderen 
13-20 år

DIAKONIPRIS 
TIL 13-20! 
Den europeiske diakoniprisen 2014 er tildelt 
13-20 for «Innovation and Services promoting 
Youth Inclusion». Prosjekter fra kirker i  
22 land og fra en rekke kirkesamfunn ble  
vurdert. Bærumsmenighetens prosjekt vant!

KONTAKT:
Ida Vesteraas	
Ungdomsdiakon	
Tlf: 98267833
ida@13-20.no	

Liv Hilde M. Briså
Ungdomsdiakon	
Tlf: 98267831	
livhilde@13-20.no

Mariann S. Lindtjørn		
Leder	
Tlf: 98267835
mariann@baerumkf.no 				  



Godt utvalg i grønne og blomstrende 
planter hele året. Kranser, 

båredekorasjoner 
og bårebuketter leveres også.

Brudebinderi.

Et gartneri med tradisjoner i bygda
Økriveien 2, 1349 Rykkinn

Tlf 67 13 32 19. Fax 67 13 18 57

Vi holder til på 
Bærum Golfklubb 

Hellerudveien 26, 1350 Lommedalen

Bestillingstelefoner:
6756 12 46 - 67 87 67 09

Vi utfører alt i
elektriske installasjoner

TT Elektro as
Tlf 67 87 69 00

www.ttelektro.no

GRAVSTENER
• Alle prisklasser
• Størst utvalg 
• Alt innen faget
• Ring for katalog

SETTEM
STENINDUSTRI AS

hverd. 8-16, torsd. 8-18

Tlf. 67 80 21 00
Skollerudvn. 135 - Lommedalen

Med 55 års erfaring utfører vi:

•  Vei- og ledningsarbeid
•  Idrettsanlegg
•  Grunn- og fundamenteringsarbeid
•  Grunnmur og betongarbeider
•  Veivedlikehold
•  Salg av vekstjord, sand og bark
•  Masseforflytning og planering

Olav Ingstads vei 11, 1351 Rud / Kontor: 67 17 40 50
Firmapost@topaasoghaug.no

MAL-TEK 

FLYTTEVASKEN I BÆRUM
Lommedalsveien 189, 1353 Bærums Verk

FLYTTEVASKEN I BÆRUM

”Vi tar fl yttevasken for deg”
www.fl yttevasken.no

Telefon: 930 95 036

Vertshusveien 10, 1353 Bærums Verk / T: 67 800 200 - F: 67 800 201
ÅPNINGSTIDER: 
Man-fredag 12.00-22.30 lørdag 13.00-22.30 og søndag 13.00-20.00

Nordskarvan 15, 1350 Lommedalen
mob. 97 12 31 89 / fax. 67 56 02 22

Prosjektering, totalenterpriser og konsulenttjenester.

Tlf: 960 15 650
VELLIVEIEN 15, 1358 JAR

www.sandvikarørleggerbedrift.no

www.lommedalen-menighet.no / KIRKEPOST 

Vi holder til på Bærum Golfklubb
Hellerudveien 51, 1350 Lommedalen

Bestillingstelefon:
67 56 12 46
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Navnet skjemmer ingen, heter 
det. Men kanskje kunne det 
vært en fordel å ha titler som 
folk forstår?

TEKST: AV KNUT GRØNVIK

PREST 
… ikke den som presterer mest 
… men navnet på den som leder menighetens 
åndelige liv og kirkens hellige handlinger: 
dåp og nattverd. «Prest» kommer fra det greske 
ordet presbyteros som betyr «eldste».

SOKNEPREST
… ikke en prest fra Sokna, eller en som 
søker etter gjenstander på dypt vann … men 
en prest med ansvar for hele «soknet». Klokere nå? 
Et «sokn» er et geografi sk område. Mange steder i 
landet identisk med en kommune. Kirkemedlem-
mer «sokner» til kirken i det 
området der de bor.

KAPELLAN
… ikke den gamle knivleken «kappe land», 
husker du den? … men en prest som stort sett 
gjør det samme som soknepresten, uten å ha 
lederansvaret. Opprinnelig hadde kapellanen 
ansvar for et kapell, en mindre kirke i soknet. 
Men kapellanen i Lommedalen er ikke henvist 
til Stabburskapellet på Bærums Verk!

KANTOR
… ikke en ekspert på norrøne guder 
… men den som står i spissen for menighetens 
sang-, musikk- og kulturliv. «Kantor» er norsk 
versjon av det latinske cantor som betyr «sanger». 
Ikke desto mindre forventer vi i Norge at 
kantoren også er organist.

KATEKET
… ikke en person med ekstra kattetekke
… men den som leder undervisningen i kirken, 
ikke minst for konfi rmantene. Vår kateket har for 
øvrig hund. «Kateket» kommer fra det greske 
ordet katechein, som betyr «å undervise». 
Kanskje husker du «katekismen», den lille boka 
med forklaringer til Fadervår og budene? 

DIAKON
… ikke en som sverger til diagonalgang … 
men den som leder menighetens omsorgstjeneste. 
«Diakon» er gresk og betyr «tjener». I Lommedalen 
har vi «ungdomsdiakon», ikke fordi hun er yngst, 
men fordi hun jobber med at ungdommen skal ha 
det bra i kirken. 

KIRKETJENER
… ikke en tittel å ta feil av, kanskje 
… men nettopp det navnet sier: Kirketjeneren gjør 
alt det som bare merkes når det ikke blir gjort. 
Kommer først og går sist og tar seg av de praktiske 
tingene i gudstjenester, vielser og begravelser. 
Sist på listen, men husk Jesu ord: Den som vil 
være den største blant dere, skal være alles tjener. 

PS: I tillegg består kirkestaben både av 
kirkeforvalter, sektretær, barnekoordinator, 
ungdoms-arbeider, menighetsforvalter og 
trosopplærings-medarbeider. Titler som forklarer 
seg selv?

DE RARE YRKESTITLENE 
I KIRKEN

Kateket Kirketjener Prest

Kantor Diakon Kapellan



  

Da jeg «gikk for presten» på begynnelsen av 50-tallet, 
lærte vi veldig mange bibelord utenat. 
Konfi rmasjonspresten vår ville bl.a. vise oss hvordan mye 
i Det gamle testamentet peker fram mot Jesus, Messias. 
Altså messiasprofetier. I tiden rundt jul siteres de ofte. 
Jeg har begynt å skjønne litt av hvor viktige og vakre disse 
tekstene er.

Her er et par eksempler:

Jesaja 7,14: Se, den unge jenta skal bli med barn 
og føde en sønn, og hun skal gi ham navnet 
Immanuel (Gud med oss).
Jesaja 9,2 og 6: Det folket som vandrer i mørket, 
ser et stort lys. Over dem som bor i dødsskyggens 
land, stråler lyset fram. …… For et barn er oss 
født, en sønn er oss gitt. Herreveldet er lagt på 
hans skulder. Han har fått navnet Underfull 
rådgiver, Veldig Gud , Evig far, Fredsfyrste.
Jesaja 53,5-6: Han ble såret for våre lovbrudd, 
knust for våre synder. Straffen lå på ham, vi fi kk 
fred, ved hans sår ble vi helbredet. Vi gikk oss alle 
vill som sauer, hver tok sin egen vei. Men skylden 
som vi alle hadde, lot HERREN ramme ham.

Utgiver: Lommedalen menighetsråd. 
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Menighetsrådsleder Steinar Sannes og 
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DEN NORSKE KIRKE
Lommedalen menighet

SOLVEIG TORGERSEN (18)
Går i tredje vidergående på Rosenvilde, nå på allmennfag 
etter ett år på helse- og oppvekst og andre året på barne- 
og ungdomsarbeiderfag. Bor i Jansveien på Gullhaug.

Hvilke oppgaver har du i kirken?
- Jeg er styreleder i Ten Sing, der jeg 
har vært med siden jeg gikk i niende 
og var konfi rmant. I år var jeg leder på 
konfi rmantleir for første gang. 
Jeg har vært med som leder for 
Tårnagentene og Lys Våken, og har 
prøvd meg som medliturg på 
ungdomsgudstjenester. 

Hvorfor tar du på deg ansvar i 
ungdomsarbeidet?

- Jeg vil være med å spre glede. Jeg det så bra i dette 
miljøet at jeg vil bidra til at fl ere får oppleve det. 
Jeg får så mye tilbake selv av å engasjere meg.

Hva da?
- Jeg lærer noe nytt hver gang jeg gjør noe i kirken. Nå i 
sommer var det fl ott å lære mer om å bli en bedre leder.

MEDARBEIDEREN  

TEKST:   LINE RIEBER

Kateket
Siri Kolberg
kateket@lommedalen-menighet.no
Direkte tlf: 67 500 706 / 982 67 805

Barnekoordinator
Solveig Hopen
barn@lommedalen-menighet.no
Direkte tlf: 67 500 707 / 982 67 806

Ungdomsarbeider
Johanna Dahl Bryne
johannabryne@live.no

Kantor
Øystein Lund Olafsen
kantor@lommedalen-menighet.no
Direkte tlf: 67 500 707

Kapellan
Elise Bjerkreim-Bentzen 
kapellan@lommedalen-menighet.no 
Direkte tlf: 67 500 703 / 91 37 18 34

Assistent
Janne Glæserud 
Martinsen

Ped.leder
Dyveke Eckbo

Assistent
Berit Gundersen

Assistent
Anne Kari Kobbevik

Sokneprest
Knut Grønvik
sokneprest@lommedalen-menighet.no 
Direkte tlf: 67 500 702 / 926 36 605

Kirkeforvalter
Hanne Vibeke Winter-Hjelm 
hannevibeke@baerumkf.no
Direkte tlf: 982 67 808 / 
67 500 515

Ungdomsdiakon
Camilla Yoo Juell
ungdom@lommedalen.menighet.no
Direkte tlf: 67 500 632 / 932 85 773

Styrer
Cathrine Broch

Assistent
Joan Ali

Pedgag
Heidi Børstad Kongsparten

Kirketjener
Liv Margrete Halvorsen Rustad
limhalr@online.no
Direkte tlf.: 936 90 859

Sekretær
Therese Christensen
therese.kirketorget@baerumkf.no
Direkte tlf: 67 500 700 / 67 500 522

MENIGHETSKALENDER 
16. november 2014 - 8. februar 2015

Cecilie Enger – «Lengselen etter å holde tiden fast». 
Forfatteren og journalisten Cecilie Enger fi kk sitt store gjennombrudd med 
boka «Mors gaver». I boka skriver hun om moren som får Alzheimer og 
familiens historie tilbake til 1800-tallet. Møt Cecilie Enger i Lommedalen 
kirke, der hun blant annet forteller om det å dykke ned i det smertefulle og 
å komme ut som et rikere menneske.

Dissimmilis’ julekonsert
Lommelerkene
Menighetens julekonsert med kor, solister og band
Bærum Big Band m/Kari Gjærum
Julenatt med Gaute Ormåsen, Cecilia Vennersten og Christian Ingebrigtsen

Liv & Røre – Asker og Bærum krets KFUK-KFUM

NOVEMBER:
16. november   11.00  Gudstjeneste m/nattverd og presentasjon av konfi rmanter 

  v/Siri Kolberg og Knut Grønvik og Øystein Lund Olafsen.

23.november   11.00  Gudstjeneste m/dåp og nattverd v/Knut Grønvik og    

  Øystein Lund Olafsen.

26.november   19.00 Lysmesse for psykisk utviklingshemmede 

  m/påfølgende kveldsmat. Lommedalen TweenStars synger.

30.november   11.00  1. søndag i advent. Gudstjeneste m/nattverd  v/Knut Grønvik.

                                      Barn fra helgens Lys Våken arrangement deltar og    

  Lommedalen TweenStars synger.

DESEMBER:
07. desember   11.00  Gudstjeneste m/dåp og nattverd v/Elise Bjerkreim-Bentzen.

08. desember   18.00  Lysmesse for Speiderne v/Elise Bjerkreim-Bentzen.

14. desember   11.00  Gudstjeneste m/dåp og nattverd v/Knut Grønvik og    

  Øystein Lund Olafsen.

21. desember    12.00  Utegudstjeneste m/nattverd ved Stabburskapellet   

  v/Knut Grønvik og Øystein Lund Olafsen. 

  Korverket deltar med sang.

24. desember   13.00  Julaftensgudstjeneste v/Elise Bjerkreim-Bentzen og    

  Øystein Lund Olafsen m/band.

24. desember   14.30  Julaftensgudstjeneste v/Elise Bjerkreim-Bentzen og    

  Øystein Lund Olafsen m/band.

24. desember  16.00   Julaftensgudstjeneste v/Elise Bjerkreim-Bentzen og    

  Øystein Lund Olafsen m/band.

25. desember  11.00 Høytidsgudstjeneste v/Elise Bjerkreim-Bentzen, Knut Grønvik   

  og Øystein Lund Olafsen. Rune Bergmann, trompet.

28. desember   11.00  Romjulsgudstjeneste m/dåp og nattverd v/Knut Grønvik.

JANUAR:
01. januar   18.00  Nyttårsgudstjeneste m/nattverd v/ Knut Grønvik.

04. januar   11.00  Helligtrekongersdag. Gudstjeneste v/Elise Bjerkreim Bentzen 

  i samarbeid med søndagsskolen. Juletregang og gøy under   

  kikekaffen.

11. januar   11.00  Gudstjeneste m/dåp og nattverd v/Knut Grønvik.

18. januar   11.00  Gudstjeneste m/nattverd v/Elise Bjerkreim-Bentzen og 

  Øystein Lund Olafsen.

25. januar   11.00  Gudstjeneste med fordypning v/Knut Grønvik.

25. januar   13.00  Dåpsgudstjeneste v/Knut Grønvik.

FEBRUAR:
1. februar   11.00  Gudstjeneste med markering av Bibeldagen v/Knut Grønvik 

  og Elise Bjerkreim-Bentzen.

8. februar   11.00  Ungdomsgudstjeneste Liv og Røre deltagere 

  medvirker i gudstjenesten.

KONSERTER
OG ARRANGEMENTER
NOVEMBER:
Torsdag 13. november kl 19.30

 
DESEMBER
Lørdag  6. desember kl 18.00 
Torsdag  1. desember kl 19.30
Søndag  14. desember kl 17.00
Mandag  15. desember  kl 19.00
Søndag  21. desember kl 17.00

FEBRUAR 2015
Fredag  6. – søndag 8. februar
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I fl ere år har vi arrangert LysVåken – adventsnatt i Lommedalen kirke. 
I år fra lørdag 29. til søndag 30. november.

Alle 11-åringer i vår menighet vil få tilsendt 
innbydelse posten!

Det stemmer at vi lar barna være oppe til litt utpå 
på kvelden, men arrangementets navn LysVåken 
handler ikke om at vi skal være våkne hele natta! 
Det handler om at vi skal være våkne overfor det 
som skjer i oss og rundt oss. 

Vi skal være våkne overfor Gud, hverandre og oss 
selv. Ikke minst kan vi oppleve at Gud er lys våken 
for oss.

Vi arrangerer LysVåken ved inngangen til advents-
tiden. Advent handler jo nettopp om lyset som kom 
til verden. Dette skal vi feire – i tillegg til at første 
søndag i advent også markerer starten på et nytt 

kirkeår. LysVåken – adventsnatt i kirken viser at 
kirken er et sted der barna hører hjemme.

La 11-åringene få oppleve:
En kirke som rommer alle – hele døgnet, hele livet!

La foreldrene få oppleve:
En kirke som deler tradisjoner og verdier 
– hele døgnet, hele livet!

La menigheten få oppleve:
Fellesskap som gir glede og energi 
– hele døgnet, hele livet!

La lokalmiljøet få oppleve:
En nyskapende kirke som gir omsorg 
– hele døgnet, hele livet!

ARRANGEMENTET ER GRATIS
og påmelding skjer pr mail til: 
barn@lommedalen-menighet.no

TEKST:  SOLVEIG HOPEN  / FOTO:  JARL ØYSTEIN RØVDE

* En landsomfattende undersøkelse høsten 2013 viste at 8 av 10 som mottar menighetsblad, leser det med interesse. 

VIL DU GI EN GAVE TIL KIRKEPOST?
Fire ganger i året dumper Kirkepost ned i postkassa hos 
alle i Lommedalen og på Bærums Verk. Nesten alle* 
leser det! Bladet er gratis for deg. Men ikke gratis for 
menigheten. Vil du bidra til at vi kan fortsette å bringe 
gode nyheter fra kirken?

Gaver til utgivelsen sendes til konto 8380.08.68664 
– merket «Kirkepost». Husk å oppgi ditt navn og din 
adresse i kommentarfeltet.
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HVA SKJER 
i LoMMedALen
Her fi nner du oversikt over 
høstens aktiviteter i kirken

– LES MER PÅ SIDE 8

KONFIRMANTLEIR 
pÅ SoLbukTA
Årets første sommerkonfi rmantleir, 
fra Lommedalen menighet

– LES MER PÅ SIDE 4

HOME START 
i bæruM
Vil du bli frivillig hos 
«Home Start i Bærum»?

– LES MER PÅ SIDE 13
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HVA SKJER 
I DESEMbER
i Lommedalen kirke?

– LES MER PÅ SIDE 8, 9 OG 14

JULEMESSE  
I kIRkEN
lørdag 30. november

– LES MER PÅ SIDE 8

10 åRS DåPSFEST
blE FEIRET
i kirken 8. september

– LES MER PÅ SIDE 16
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LOMMEDALEN 
TENSING
Hvorfor er jeg med 
i TenSing styret?

– LES MER På SIDE 10-11

DET LIVSSYNSÅPNE
SAMFuNN 
Temamøte torsdag 27. mars
i Lommedalen kirke

– LES MER På SIDE 4-5
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På bildet ser du fra venstre 
Jørgen Eide Anskau, Olav Birkeland, 
David Eriksen og Eskil Eide Anskau.

Menighetsweekend 
på Gulsrud i 2013

«En åpen dør – inn til det hellige 
og ut til mennesker»

– LES MER På SIDE 7

MENIGhETS
uNDERSØkELSEN
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TROSOPPLÆRINGS-
PLAN I LOMMEDALEN             
Intervju med kateket  
Siri Kolberg

– LES MER PÅ SIDE 6 OG 7

KULTURHENDELSEN
PÅ BÆRUMS VERK
I år lokker de med en 
urpremiere
 
– LES MER PÅ SIDE 3

OPPDATER 
DIN KRISTNE TRO
Sett av tid til kurs 
9. oktober til 6. november 

– LES MER PÅ SIDE 9

I slutten  
av juni ble det laget  

sølepytter i Verksgata 
som barna fikk lov til å leke i.  
Dette ble filmet og skal vises  

frem på åpningen av  
kulturhendelsen på  

Bærums Verk  
12. oktober.

Nattlig øving på LysVåken-sangen før gudstjenesten neste dag.

11 ÅR OG LYS VÅKEN!


